[bookmark: _GoBack]Тест по теме «Европейский Север»
1. В состав Европейского Севера входят:

а) Карелия;
б) Коми;
в) Вологодская область;
г) Республика Саха.


*2. Назовите единственный автономный округ, входящий в состав Северного района ненецкий_____________________________

3. Европейский Север граничит с:

а) Финляндией;
б) Швецией;
в) Норвегией;
г) Щвейцарией.


*4. Какой субъект Федерации СЭР выходит к государственной границе РФ с Норвегией
1) Мурманская обл    2) Вологодская обл 3) Республика Карелия

5. В каком варианте правильно указаны народы, проживающие на Европейском Севере:

а) карелы, коми; 
б) саамы, финны;
в) ненцы, коряки;
г) коми-пермяки, ханты.


*6. Найдите соответствие:
1. Новгородская колонизация	            а – Беломоро-Балтийский канал
2. Московская колонизация            	б – скиты, монастыри
3. Труд заключенных	                        в – поморы

7. Крупнейшими морскими портами Северного района являются:
а) Архангельск, Кандалакша;
б) Мурманск, Архангельск;
в) Салехард, Диксон.

*8.На какой реке расположен, горд Архангельск:
1) Печера            2) Северная Двина                3) Западная Двина

9. Верно ли, что Череповец это город в Северном районе, центр черной металлургии? (Да, нет)

*10. Верно ли, что Воркута это центр Печерского угольного бассейна? (Да, нет)

11. Медно-никелевая промышленность Европейского Севера ориентируется на:
а) сырье и потребителя;
б) дешевую электроэнергию;
в) сырье и транспортные пути.

12. Алюминиевая промышленность Европейского Севера ориентирована на:
а) рудную базу;
б) потребителя;
в) источники дешевой энергии.

*13. Установите соответствие между отраслями специализации и их центрами:
1. Ухта	                                  а – лесная, целлюлозно-бумажная
2. Череповец	                                  б – нефтеперерабатыающая
3. Мурманск	                                   в – черная металлургия
4. Архангельск, Новодвинск	г – рыбная


*14.  Найдите ошибку в перечне полезных ископаемых, которые добываются в СЭР:

1) каменный уголь
2) апатиты
3) железные руды
4) вольфрамовые руды


15. Экологические проблемы  СЭР связаны в первую очередь с развитием:
1) интенсивного сельского хозяйства
2) машиностроения и автомобильного транспорта
3) лесной и горнодобывающей промышленности
4) химической промышленности и нефтепереработки


16. В каком городе СЭР находится один из крупнейших в России лесопромышленных комплексов?   
1) Сыктывкар  2) Петрозаводск   3) Кондопога  4) Кандалакша

*17. Установите соответствие между производством и центром его размещения
Производство                                     Центр размещения
1)лесотреволочных                               А) Кондопога
тракторов                                               Б) Кандалакша
2)алюминия                                           В) Петрозаводск
3) целлюлозно-                                      Г) Вологда
бумажная
промышленность

*18. Федеральные власти разработали программу модернизации добычи нефти Песчаноозерского месторождения. Но ее нужно согласовать с властями региона. В какой области  расположено данное месторождение

*19. Известно, что в Республике Карелия преобладает гидроэнергетика. В то же время крупных рек в этом субъекте Федерации нет. С чем связано большое количество гидроэлектростанций на территории республики?

